
Ejercicio correspondiente a la Gúıa Campos Magnéticos de Astrof́ısica
Entrega el sábado 27 de junio a las 23:59:59 hs, dirigir el problema a
carlosv@df.uba.ar y dgomez@df.uba.ar

Problema 7: Suponga que una fulguración modesta en una región activa solar es el resultado de la colisión y
reconexión total de dos tubos de flujo ciĺındricos antiparalelos de radio R0 = 5000 km y longitud L0 = 105 km,
campo axial uniforme ±B0 (B0 = 100 G) y densidad ρ0 = 10−13 g/cm3. La fulguración tiene una duración
τ0 = 103 s.

1. Estime la enerǵıa magnética EM =
∫
d3r B2

8π y la enerǵıa disipada por unidad de tiempo en función de
los datos mencionados.

2. Estime la velocidad Uin con la que debeŕıan aproximarse mutuamente ambas estructuras (por algun
mecanismo de reconexión rápida) para reconectarse totalmente en el tiempo que dura la fulguración.

3. Cuanto tardaŕıan en reconectarse estas mismas estructuras si el proceso de reconexión fuera el de Sweet-
Parker (utilice un número de Lundquist S = 1012).


